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Ihre Anfrage beantworte ich wie folgt: 

 

1. Wie überprüft die Stadtverwaltung die Einhaltung der Regelung des §10 

GEIG und wie ist der aktuelle Stand? Bitte wie folgt aufschlüsseln: Anzahl 

der Nichtwohngebäude, die die Errichtung mindestens eines Ladepunktes 

a) noch nicht begonnen, b) begonnen, c) fertig gestellt haben. 

 

Der Vollzug des Gesetzes zum Aufbau einer gebäudeintegrierten Lade- und 

Leitungsinfrastruktur für die Elektromobilität GEIG) obliegt nach derzeitigen 

Informationen nicht der Stadtverwaltung, insbesondere nicht dem Bauamt, 

das die Aufgaben der unteren Bauaufsichtsbehörde nach der Thüringer 

Bauordnung wahrnimmt. Dies wurde auf Nachfrage nochmals durch das 

zuständige Ministerium für Digitales und Infrastruktur bestätigt. Insofern 

kann keine Beantwortung erfolgen. Eine Anfrage zur entsprechenden 

Zuständigkeit beim Landesamt für Bau und Verkehr wurde gestellt. Die 

Beantwortung steht hierzu noch aus.   

Das GEIG gehört deshalb nicht zum Prüfumfang der Baugenehmigungs-

verfahren und der Nachweis der Ladepunkte gemäß § 10 GEIG nicht zum 

Inhalt von Bauvorlagen. Daher liegen der Verwaltung hierzu keine Daten vor.  

 

2. Wie viele Ladepunkte wurden in Erfurt bis zum 31.12.2023 errichtet und 

wie viele bis heute (letzte verfügbare Zahl)? 

 

Im Dezember 2023 standen 301 Ladepunkte zur Verfügung. Die in der Anlage 

dargestellte Abbildung zeigt den erfolgten Ausbau und lässt eine knappe 

Verdopplung der Ladepunkte bis zum Dezember 2025 erkennen. 

 

Der Bestand an Ladepunkten wird unter 

https://www.erfurt.de/ef/de/leben/verkehr/mobil/auto/elektro/index.html 

möglichst aktuell zur Verfügung gestellt. 

 

Der Oberbürgermeister 
 

Landeshauptstadt Erfurt . Der Oberbürgermeister . 99111 Erfurt 

 

  

 

Fraktion Bündnis90/Die Grünen 

Frau Wahl 

 

 

DS 0244/26; Anfrage nach § 9 Abs. 2 GeschO; Ausbau der Ladeinfrastruktur, 

Teil 1; öffentlich 

 

 

 

 

Sehr geehrte Frau Wahl, Erfurt,  

https://www.erfurt.de/ef/de/leben/verkehr/mobil/auto/elektro/index.html
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3. Wie viele PKW und Nutzfahrzeuge mit reinem Elektroantrieb sind Stand 01.01.2026 in der 

Landeshauptstadt gemeldet? 

 

Die Daten werden durch das Kraftfahrzeugbundesamt aufbereitet und liegen derzeit nur für den 

31.12.2024 bzw. 01.01.2025 vor. Siehe auch hier beigefügte Anlage. 

Zum Stand 31.12.2025 waren in Erfurt 3.230 PKWs sowie weitere 141 Nutzfahrzeuge und 32 

KRADs mit reinem Elektroantrieb gemeldet. 

 

Mit freundlichen Grüßen  

 

 

 

A. Horn 

 

 

Anlage 
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